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Exercice : capteur d’éclairement

On considére le capteur ci- —L—l:

contre destiné a4 mesurer

I"éclairement. i Ry .

L'amplificateur  opérationnel {1} L

sera considéré comme parfait O , -4

(i*=i =0A). ' A v i

I fonctionne en régime |V Vel | IR v

linéaire, les tensions de T S
saturation étant £V =+12 V. 77

Vs

D représente une photodiode éclairée en lumi¢re monochromatique (radiation lumineuse

de longueur d'onde déterminée).

1. Etude de I’étage amplificateur

a) Quelle est la relation entre 1, et 1,7

b) Dans le mode de fonctionnement de cet étage amplificateur,ona: V' =V,

Exprimer alors V. en fonction de i, et R.
c) Exprimer Vg en fonction de 1, R, et R,.

Vi o .
d) Montrer alors que —- =T est une constante qui s’exprime en fonction de R, et R,.

Ve

e) Quelle valeur faut-1l donner au rapport % pour obtenir T = 50 ?

2.Etude de I’étage sonde
On conservera la valeur T = 50 pour la suite du probléme.

L'intensité 1 du courant dans la photodiode est donnée par la relation suivante :

1=1,+aE, ol l'on désigne :

par Iy, l'intensité du courant d'obscurité : I = 4,0 pA :

par a, la sensibilité de la photodiode : a = 0,17 pA/lux ;

par E, I'éclairement de la photodiode (en lux).

a) Exprimer V. en fonction de i puis en fonction de Iy, E, a et R.
b) En déduire l'expression de Vg en fonction de 1, E, a, T et R.
¢) Mettre Vg sous la forme V=V +kE

Pour R = 10 kQ, calculer alors Vg, (tension de sortic quand la photodiode n'est pas

éclairée) et K.

d) Tracer la courbe Vg=1f(E) pour un éclairement vanant de 0 a E,, E, étant

I'éclairement maximal que l'on peut mesurer.
(Ey = 118 lux) — échelles : lecme Vet lem &< 10lux

e) Déterminer graphiquement I'éclairement pour V¢ =8 V.,
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